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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 05a REUNIÃO DO 1°PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e dezenove, centésimo septuagésimo quinto
ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de
Petrópohs, com a presença de todos' os Senhores Vereadores que assinaram o livro de
presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze
minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a presente sessão
com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e
em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." A seguiu solicitou
ao Senhor Secretário ad hoc, Vereador Maurinho Branco, que procedesse a leitura da ata
anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato
contínuo passou a leitura do EXPEDIENTE: Projetos de Lei nOs.: 0187 e 0267/19;
Emenda Modificativa n°.: 0193/19; Indicação Legislativa n°.: 0064/19 e Indicações nos.:
4160, 4373, 4374, 4375, 4376, 4404, 4422/2018 e 0087, 6103, 0104, 0138, 0152, 0159,
0160,0161,0162,0163,0166,0167,0168,0169,0170, 0173, 0180, 0185, 0186, 0189,
0199, 0198, 0200, 0265, 0284, 0285, 0291, 0292, 0295 e 0296119. Terminada leitura do
expediente e havendo solicitação de inversão de pauta pelo Vereador Márcio Arruda que
restou aprovada pelos demais, o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA:
Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n". 3271/18 do Vereador
Maurinho Branco. O Projeto foi aprovado com 15 votos. Registre-se que durante a
discussão o Vereador márcio Arruda assumiu a presidência da sessão. Colocado em
primeira discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 3119/18 do Vereador Marcelo da
Sílveira. O projeto foi aprovado com IS votos. Registre-se que durante a discussão o
Vereador Roni Medeiros reassumiu a presidência da sessão. Colocado em discussão e
votação a Indicação Legislativa n'": 2911118 do Vereador Jorge Relojão, A Indicação foi
aprovada com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Fred Procópio. Colocado em
discussão. e votação. as. Indicações. n".: 3956.,.395.&,3959, 396.Qe 396.111&do. Vereador
Jorge Relojão; 3962 e 3963/18 da Vereadora Gilda Beatriz; 3977/18 do Vereador Prof.
Leandro Azevedo e 3986 e 4000/18 do Vereador Maurinho Branco. Todas as indicações
foram aprovadas. Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores
inscritos para uso da palavra chamando o primeiro Vereador inscrito: 1) MARCELO
DA SIL VEIRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem
como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a agradeceu a COMDEP que
hoje pela manhã fez seu serviço no bairro Castrioto. Disse que quando é para elogiar
elogia e quando é para reclamar reclama. Disse que ontem recebeu uma denúncia de
uma mãe de um filho de -4anos, autista € que passou por constrangimento no terminal do-
Centro da Cidade. Na denúncia o cobrador da linha 431 e o fiscal da Petroita lhe
disseram que deveria passar na roleta ou descesse do coletivo. Destacou que a criança
com autismo acabou se agitando e toda situação acabou fazendo mal para criança.
Declarou que o fiscal alegou que a ordem é da empresa. Conclamou a Comissão de
Defesa da Pessoa com deficiência a se posicionar. Orientou a mãe a fazer a denúncia ao
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Conselho Tutelar e ao promotor Dr. Odilon. Orientou as mães que passarem por essa'
situação a levar o caso para delegacia. Disse que trará os desdobramentos desta situação.
Agradeceu e encerrou. 2) SILMAR FORTES, DO MDB - Saudou a todos os
Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a dizer que tem ouvido atentamente a faIa de todos e hoje traz ao
debate a questão da cidade que tem muitos problemas. Lembrou que foi relator do Plano
Diretor na Legislatura passada e este plano que dá a direção ao município foi aprovado.
Disse que dará entrada em um projeto para criar uma comissão especial do Plano
Diretor. Destacou que esteve em uma reunião. s.obre.a questão. da habitação, assunto. que
está dentro do Plano Diretor. Disse que recebeu um cartaz em que informa que ainda
estão cadastrando famílias para o condomínio do Vicento Rivette. Destacou que devesse
criar condições de mobilidade, saneamento e qualidade de vida quando se cria estes
projetos habitacionais. Conc1amou a todos a aprofundar-se neste debate do plano
Diretor. Disse que a exemplo da tragédia de Brumadinho e Mariana lembrou que em
Petrópolis também aconteceu uma grande tragédia ambiental e é preciso discutir muito a
questão do Código Ambiental. Questionou qual a política em' relação aos mananciais de
agua da cidade, coleta de lixo recic1ável e dos animais silvestres da cidade. Afirmou que
é preciso que o-Código- Ambienta! seja aprovado e seja aplicado- para proteger nossas
áreas da cidade. Pediu que se faça o debate do Plano Diretor e seus anexos, para que se
passe a olhar para cidade no coletivo e não em situações pontuais. Agradeceu e encerrou
seu pronunciamento. 3) MARCELO LESSA, DO SOLIDARIEDADE - Saudou a
todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a falar sobre apreensão de veículos em nossa cidade. Disse que
não está discutindo a legalidade ou não das blitz e sim a situação gritante, pois os
veículos estão sendo apreendidos e levados para fora da cidade. Disse que este problema
é falta de gestão da CPTrans que mesmo sabendo que o contrato com a Rodando Legal
estava no- fim não- tornou providencias. Falta de gestão também da Prefeitura que não
tomou conhecimento. Lamentou a situação que é humilhante para o trabalhador. Disse
também que este é um custo a mais para população e pediu que se faça uma licitação
urgente para se resolver a questão. Afirmou que cobrará solução. Agradeceu e encerrou
seu pronunciamento. 4) GILDA BEATRIZ, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores
e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou
a dizer que foi fiscalizar o HAC no local onde ficam os medicamentos que vão para os
postos de Saúde e Pronto Socorro. Disse que não há condições dos medicamentos
ficarem naquele local que está sem ar condicionado e insalubre. Disse que desde o ano
passado se diz que está se fazendo licitação para resolver mais nada for feito. Disse que
um remédio nestas condições pode não fazer efeito e encaminhou a ANVISA a
problemática. Lamentou que não dê para entender o por que não se resolve uma questão
tão simples. Disse que foi na farmácia do próprio HAC e ela perfeita. Afirmou que é um
ciclo e se o remédio não fizer efeito o município gastará muito mais. Afirmou que fez
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uma reunião em relação ao que está acontecendo no pronto Socorro. Na sexta - feira foi
marcada uma nova reunião com todos. Declarou que não se pode fazer nada sem aviso
prévio e se deve conversar, pois quando os médicos param quem sofre é a população.
Disse que infelizmente o Governo não está dialogando e é preciso que haja dialogo para
se resolver e as coisas darem certo. Lembrou que os funcionários da UPA estão sem seus
direitos trabalhistas pagos pela Cruz Vermelha desde 2017. Disse que está entrando
com Requerimento de Informação para saber de quem é a responsabilidade. Agradeceu e
encerrou. 5) JAMIL SABRÁ NETO, DO PDT - Saudou a todos os Vereadores e
presentes. 00 plenário bem como os. que assistem pelos. meios de comunicação. Passou a
falar sobre questão da saúde e alertou sobre os casos de chicungunha no Meio da Serra.
Falou da importância que é o Executivo agir para que não se transforme em uma
epidemia. Disse que foi visitar Mosela e região hoje pela manhã e conversou com os
moradores da região e recebeu pedidos. Disse que lhe foi pedido iluminação da quadra
da Comunidade São Francisco. Foi pedido também fiscalização na Praça da Mosela que
está sendo invadida por carros de som atrapalhando as famílias que as tardes do fim de
semana ficam lá curtindo uma música ao vivo no coreto, como é de costume. Informou
que protocolou pedido para desarquivar projetos seus que foram arquivados por força
regimental. Destacou -queum des projetos fala sobre instalação de wi-fi nos terminais da
cidade. Falou da importância do acesso à internet e do uso que muitos dão a internet a
tomando fundamental para o dia a dia. Agradeceu a atenção de todos e encerrou seu
pronunciamento. 6) RONALDO RAMOS, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Disse que
no Brasil via de regra as atitudes são tomadas depois que acontece a tragédia. Falou da
situação das barragens de Mariana e Brumadinho e lembrou que na divisa de Petrópolis
com Areal há uma barragem, não na proporção das de Minas Gerais, mais há. Lembrou
que na localidade há casas e não podemos ficar esperando acontecer um problema, pois
seria bom se fazer estudos para saber da situação dela. Disse que no bairro bela vista
também há uma barragem de grande porte bem com há no Moinho Preto os reservatórios
da Aguas do Imperador. Falou da necessidade de buscar informações sobre esta questão
a fim de prevenir riscos. Declarou que está dando entrada em um projeto de lei sobre a
temática. Disse ainda que recebeu moradores em sua casa e todos foram uníssonos em
um clamor para que o Governo Municipal olhe pela Posse. Passou aos Vereadores fotos
que o Dono da Pousada Paraíso Taquarillhe entregou que dão conta da dificuldade de
chegar na pousada, o que lhe faz perder clientes. Relatou que a coleta de lixo na região
não está acontecendo como se deve. Lamentou o descaso com a situação, pois também
afeta a produção rural daquela área. Falou das máquinas que estão na região sem
manutenção. Na Estrada do Ingá colocaram brita corrida e asfalto no ano passado e já
está toda com buracos novamente. Lembrou que esta estrada a obrigação de manutenção
é do Estado e não do Município. Fez um apelo ao Prefeito. Pediu que ele olhe pela Posse
e este é um clamor popular. .Convidou os Vereadores a fazer uma visita e ouvir os
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moradores para se ver como está a situação. Afirmou ter certeza que o Prefeito vai abrir'
diálogo para resolver estes problemas. Finalizou dizendo que os moradores do Taquaril
se colocaram à disposição para colaborar com mão de obra e até material. Agradeceu e
encerrou seu pronunciamento. 7) HINGO HAMMES, DO PTB - Saudou a todos os
Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a falar sobre esporte na cidade. Disse que foi representar a Cl\1P
na Festa do ranking de corrida de rua realizada ontem. Disse que em 2019 serão dez
corridas no ranking de rua da cidade. Falou de uma indicação Legis1ativa relativa aos
PSFs para se colocar profissionais de educação física nestes postos, ampliando esta
equipe multidisciplinar. Passou a falar sobre o centro esportivo Fábrica do Saber e disse
que a Secretaria de Educação não consegue dar gestão ao projeto e pediu que a
Superintendência de esporte e laser possa assumir esta gestão. Falou das academias ao ar
livres e da necessidade de se ter profissionais para orientar os usuários, contratando
pessoas da área de saúde e educação física. Por fim, disse que as quadras comunitárias
estão "sem dono", pois a COMDEP está por força de contrato impedida de fazer
manutenção destas e é preciso solucionar este problema. Disse que são coisas simples
que se pode fazer e sugeriu ao município que eleja alguém que possa cuidar destas
quadras. Agr-adeceu e encerrou seu prOll-Uflciamento.Terminada a fala dos-Vereadores e
NADA 1\tIAIS HA VENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas e
quarenta minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para
a próxima sessão, dia trinta e um do mês de janeiro de dois mil e dezenove, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.

4


